

“五一”假日楼市上午开幕 小户型、低总价房最受关注

# 市中心楼盘只占3%至4%

10:00 上午首发

本报讯 (记者 晏秋秋)被称为申城楼市“晴雨表”的假日楼市,今天上午在上海展览中心开幕。与往年相比,今年有近两成参展楼

盘来自外省市;上海参展楼盘大多位于中环以外,市中心楼盘只占3%至4%。

今天上午10时,上海展览中心已是人头攒动,人气明显超过去年的“十一”假日楼市。展会上,来自昆山、黄山、威海、三亚等地的楼盘,

吸引了不少目光。一些外地楼盘单价只要2000多元,低廉的价格让不少买房人停留。不过,个别旅游景点的高档别墅,也开出了近3万元的高价。

上海楼盘方面,小户型、总价较低的房子,依旧最受关注。一些推出

75平方米左右小户型房的楼盘,10时20分已开出了第一班“看房专车”。不少市中心楼盘的售价攀升,一般楼盘单价在4万元左右,每平方米比两个月前上涨了近2000元。而根据统计,今年假日楼市的所有参展楼盘,平均均价约在

15000元左右。

今年房展特设的“二手房专区”,引来不少买房人驻足观看。不过,与前几次房展一样,看的人多,买的人少。而许多外环以外的楼盘,推出了各种促销手段,“98折”等许诺不断从销售人员口中弹出。

4月份,申城楼市出现微妙变化,二手房成交量下滑,成交价格却有所上升。专家表示,假日楼市的成交情况,对5月份楼市走势影响极大。不少开发商也希望利用此次机会,激发潜在购买力,并积累客户。

## 共创更美城市更好生活

(上接第1版)要统一部署,分步实施,按照时间节点和每个阶段的具体目标、工作重点和主要措施,一件件抓落实,一个个节点抓推进;要各司其职,协作配合,充分发挥整体合力;要广泛动员,全民参与,形成全民办博、社会办博的良好氛围;要整体推进,重点突破,力争在市容市貌、窗口服务、城市管理、城市文明程度等方面有大的突破和提升。

会议指出,要加强综合整治,美化城市景观,使市容市貌明显改观;要加大创建力度,优化行业管理,促进各项窗口服务明显优化,充分体现上海国际大都市的风采;要依托信息化支撑,夯实工作基础,使城市管理明显改善;要倡导文明礼仪,开

展文明创建,加强教育引导,培育文明风尚,进一步提升城市文明形象和市民文明素质;要改善市民生活环境,提高群众生活质量,让人民生活更加和谐幸福。

会议强调,要大力推进枢纽型、功能性、网络化重大基础设施建设,确保涉及世博会的项目在2009年底全面完成;要紧紧围绕世博主题,发挥区县作用,放大世博会的辐射带动效应;要统筹各方资源,确保办博需求;要健全法律法规,完善法治环境;要加强组织领导,健全工作机制,确保世博会安全、有序、顺利举办。

市政府全体副市长、市长助理,有关部门负责人参加了会议。

## 开创上海多党合作新局面

(上接第1版)

中共上海市委常委、统战部长杨晓渡主持座谈会,中共上海市委常委、市委秘书长丁薛祥出席。

民革市委主委高小政,民盟市委主委郑惠强,民建市委主委周汉民,民进市委主委蔡达峰,农工党市委主委蔡威,致公党市委主委吴幼英,台盟市委主委杨健,市工商联会长王新奎,无党派代表人士白同朔,九三学社市委副主委李定国作了交流发言。大家表示,要深刻认识“五一口号”的历史和现实意义,珍惜来之不易的多党合作制度,继承和发扬老一辈民主党派的优良传统,坚定不移坚持走中国特色社会主义政治发展

道路,不断提高履行参政党职责的能力,深入推进政治交接,加强自身建设,为推进中国特色社会主义事业又好又快发展作出应有贡献。

俞正声指出,要进一步高举旗帜,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路;要进一步围绕中心、服务大局,更加自觉地把履行参政议政、民主监督职能和发挥作用放到市委、市政府工作全局中来思考、谋划,充分发挥智力密集的优势,为促进上海经济社会发展建言献策,为营造和谐稳定的社会环境作贡献;要进一步搞好政治交接,不断加强自身建设,推进中国特色社会主义事业又好又快发展。

## 韩正:支持创业带动就业



■ 昨天下午,韩正与网友在线交流

本报记者 陈正宝 摄

(上接第1版)

对此,韩正表示非常理解。韩正举了自己的例子来作说明。那是上世纪80年代后期,女儿病了,他抱着孩子往华山医院、瑞金医院等三级医院跑,他的“遭遇”和这位网友一样,常见的小病,医生开一点药,回家一吃就好了。

韩正继而谈到,要让市民大病上大医院,小病上社区卫生中心,政府下一步要做的就是如何让病人在社区卫生中心得到很好的治疗。第一,到社区卫生中心看病,价格要便宜。社区卫生中心的财力由政府来保障,人员工资、收入、硬件建设应该由政府来承担。第二,在社区医院买的药、配的药不能有差价,医院进药的价格就是给病人的价格,实

行零差价。另外,要组织一些三级医院的好医生到社区卫生服务中心去,帮助提高医疗水平。社区卫生中心以内科、儿科、中医“三大科”为强项,这正是老百姓最需要的。

### 户口对接政策今年有突破

一位从外地来上海上大学,现已毕业的青年问,上海的户口政策会不会有调整?韩正答道:上海应该成为海内外,特别是国内各类人才创业发展的舞台。现在我们实行了人才居住证制度,但这个制度还要进一步完善。对人才类的居住证,如何和现在的户口政策对接起来,是今年很重要的一项工作,要在这方面有突破。这个问题解决了,可以吸引更多的人才来上海。

## 关注市政府新闻发布会

# 公共信息能公开就要公开

## 市政府解读新修订的《上海市政府信息公开规定》

本报讯 (记者 姚丽萍)今天,国务院颁布的《中华人民共和国政府信息公开条例》正式实施,新修订的《上海市政府信息公开规定》同时实施。昨天下午,在市政府新闻发布会上,市政府法制办高级法律专员刘平说,对推进政府依法行政、规范行政行为,政府信息公开将产生“倒逼效应”。

### 信息公开

#### 上海公众参与度很高

2004年初,上海市政府在全

国省级政府中率先出台政府信息公开规章。

■ 据统计,上海市政府受理的政府信息公开复议案件总数2006年为112件,2007年为227件,分别占市政府行政复议总量的60.2%和67.2%。4年里,针对政府信息公开的行政诉讼案件一共有154件,在全部行政诉讼里占的比例比较小。

刘平认为,从这些数据可以看出,上海政府信息公开的实施过程中,公众参与度很高,表明上海市民依法维权的意识强;行政复议和

诉讼是推进政府依法行政、规范行政行为的很好机制,通过复议和行政诉讼机制,能发现行政机关不正当、不规范的行政行为,然后加以改进。

### 全国人大 正起草《个人信息保护法》

刘平说,政府信息分为两类:一类是公共信息,不以某一个特定的个体为要素,所有人都适用或者很多人适用。第二类是个体信息,主要指个人信息或者企业信息。

公共信息当然是能公开就要公开。不予公开的信息主要包括:涉及国家利益;涉及国家安全、经济安全、公共安全、社会稳定。个人和企业的信息涉及商业秘密或者个人隐私的,则“以不公开为原则,公开为例外”。

全国人大正在起草“个人信息保护法”,个体信息涉及商业秘密和个人隐私,原则上不予公开。特殊情况下可以公开:权利人本身同意;涉及到公共利益,也就是说,对于公共利益的保护,超过了对个人的商业秘密或者个人隐私的保护程度,行政机关可以决定公开——比如一些突发事件,食品、药品安全问题,即使还在检查过程中,政府也可以发布信息,因为涉及到生命安全。

本报讯 (记者 姚丽萍)昨天下午,市政府新闻发言人陈启伟说,市市容环卫局于4月22日下发了停止受理户外广告审批的紧急通知,这个通知是暂时性的。

本市的户外广告设置设置总体上过多、过密、过滥,其中,依附于道路公共设施设置商业广告的现象十分严重。全面加强本市户外广告设置管理,为世博会召开营造一流的市容环境和城市景观,近期有关部门正在制订强化管理的措施,将进一步明确哪些地区可设置,哪些地区禁止设置。

为了避免给广告经营单位造成不必要的经济损失,同时也与即将出台的新管理措施相吻合,市市容环卫局于4月22日下发了停止受理户外广告审批的紧急通知。目前,市市容环卫局正积极会同市相关部门研究制订新的管理措施,并将尽快告知广告经营单位。

陈启伟说,上海是开放的经济大都市,户外广告是繁荣经济的重要媒介。希望全社会共同努力,使城市环境与广告更有序、更规范、更协调地健康发展。

## 本市规划研究政府信息公开新举措

# 设立行政审批平台实现电子监察

本报讯 (记者 姚丽萍)结合电子政务的建设,本市最近正在规划研究全市统一的行政审批平台,将各部门的行政许可事项以及非行政许可的审批事项纳入这个平台,申请办事事项、查询办事结果、监督办事过程,可实现有效的电子监察。昨天下午,市政府新闻发布会透露了相关信息。

市信息委副主任刘健说,目前本市有政府新闻发言人制度、政府网站、市民信箱以及档案馆的集中查阅点等8类公开渠道,

方便公众知晓政府信息。此外,公共图书馆也要依法成为政府信息集中查阅的渠道。目前,上海图书馆的政府信息集中查阅点已基本建设完成,年内推广到区县公共图书馆。

全市投诉、信访、咨询等电话热线有3285个,去年本市通过

“114查询台”解决了“一号接入、自动转接”的功能。今年,本市将把行政审批事项以及重要的事件、办事的地点、联络方式等信息查询汇集到这条热线,通过建立一个知识库供老百姓查询,使得这个热线既成为政府的电话门户,同时作为信息公开的

重要渠道。

又讯 (记者 姚丽萍)在国外,政府信息公开没有国籍限制,所有的境内的外国人都可以申请政府信息公开;按照对等原则,对外国人在上海的申请,本市政府部门原则上应该接受。台湾同胞在上海生活、工作,也享有同等的申请权。

**停止受理户外广告审批是暂时的  
有关部门正在制订新管理措施**